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Programe gratuite pentru copii, elevi, 
studenţi şi tineri organizate în parohia 

noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, 

tinerilor, precum şi tuturor persoanelor 
interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a se 

înscrie la următoarele activităţi: 
 

• CLUBUL DE ŞAH  
• MEDITAŢII LA MATEMATICĂ pentru elevi de gimnaziu şi liceu 

 
•CURSURI gratuite de LIMBA ENGLEZĂ, 

 
Condiţii de înscriere şi detalii: 

•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail/id messenger: redactor_sef@yahoo.com  

 
 

BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
 

Delectează-te cu o carte nouă!  
Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00 Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, 
petite_sourire@yahoo.com 

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 
irina_danila93@yahoo.com 

Program Liturgic în această săptămână 
∗Duminică, 28 noiembrie, ora 17.00 - Paraclisul Maicii Domnului. 
∗Luni, 29 noiembrie, ora 17.00 — Slujba Vecerniei  
∗Marţi, 30 noiembrie, începând cu ora 8.00 - Slujba Utreniei şi a Sfintei Liturghii în ziua cinstirii Sf. Apostol Andrei 
∗Miercuri, 1 Decembrie, de Ziua Naţională a României,  ora 12.00 se va oficia un Te-Deum, o rugăciune de mulţumire.Vă invităm să ne rugăm împreună pentru Ţara şi Poporul nostru ! 
∗Joi, 2 decembrie se împlinesc 12 ani de la trecerea la cele veşnice a Părintelui Cleopa, duhovnic de referinţă al Ortodoxiei româneşti.   Parohia noastră va comemora acest moment şi vom oficia, miercuri, 2 decembrie, la ora 17.00 o slujbă de pomenire şi o evocare, la care vă invităm să participaţi. În cadrul Slujbei va fi pomenit şi Părintele Ioanichie Bălan de la a cărui trecere la cele veşnice s-au împlinit trei ani. 
∗Vineri, 3 decembrie, ora 17.00 - Slujba Sf. Maslu 
∗Sâmbătă, 4 decembrie, ora 17.00 — Slujba Vecerniei  
  Program duhovnicesc în Postul Crăciunului 

 PENTRU TAINA SFINTEI SPOVEDANII: 
♦Vineri, în cadrul şi după Slujba Sfântului Maslu care începe la ora 17.00. 
♦Sâmbătă, în cadrul şi după Slujba Vecerniei care începe la ora 17.00. 
 PENTRU TAINA SFINTEI ÎMPĂRTĂŞANII: 
♦Duminica şi în sărbătorile însemnate prin cruce roşie, în cadrul Sfintei Liturghii care începe la ora 10.00; la momentul cerut de canoanele Bisericii, pentru folos sufletesc şi bucuria unei eficiente comuniuni cu Dumnezeu prin Sfintele Taine. 

Fii sincer pentru sănătatea ta !    Astăzi, 28 noiembrie a.c., începând cu ora 16.00, prefigurând Ziua Mondială de luptă antiSIDA care este marcată anual la 1 decembrie, Fundaţia “Alături de Voi” România va organiza în parteneriat cu Parohia Toma Cozma o campanie de informare în rândul tinerilor și copiilor pentru prevenirea transmiterii infecţiei cu HIV în special, dar şi a altor boli infecțioase în general.  Se intenţionează astfel să se contribuie la o mai deplină angajare și implicare a cetățenilor pentru sănătatea comunităţii, această campanie fiind prima organizată în colaborare cu o parohie.  “A fost aleasă Parohia Toma Cozma deoarece părintele paroh Mihai Mărgineanu a înțeles rostul acțiunilor noastre și a manifestat deschidere pentru dialog, chiar dacă această temă are mai mult o conotaţie laică. Noi ne bucurăm că am decoperit o persoană care îndeplinindu-şi misiunea de îndrumător spiritual al unei comunităţi acceptă să ne sprijine în a atrage atenția asupra acestei categorii de  pericolele, care nu dispar doar pentru că refuzăm să le vedem, dar pot fi prevenite prin perseverentă informare” – a declarat Mihaela Munteanu, coordonator PR al Fundaţei “Alături de Voi” România.  Vă informăm că în  prezent în România trăiesc peste 11.000 de persoane infectate cu HIV, diagnosticate cu această infecţie responsabilă de decesul a mii de persoane doar în ţara noastră. Marea majoritate a celor cu HIV din România sunt persoane care au fost infectate în perioada 1987 – 1992, prin defectuoasa împlinire a actului medical în spitale. Unii acum au ajuns la vârsta adultă, purtând povara multor ani de suferință. Din păcate, mai ales în ultimii ani au apărut și apar cazuri noi de transmitere a infecţiei cu HIV, mai cu seamă ca efect al imoralității sau a lipsei de igienă în rândul tineretului, atât la persoanele care au lucrat un timp în străinătate, cât şi între cei care trăiesc în România.   În aceste condiţii educaţia pentru sănătate este extrem de importantă pentru fiecare membru al comunităţii, care trebuie să cunoască la ce pericol se expune prin necunoașterea riscurilor pe care le presupun multe dintre „ofertele” societății contemporane.  Vă aşteptăm, duminică, 28 noiembrie, ora 16.00, la 
Căsuţa filantropică, la o discuţie sinceră despre o problemă care ne priveşte pe toţi şi în care veţi afla mai multe despre ce însemnă să trăieşti cu HIV şi cum te poţi proteja de HIV. 
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Duminica a treizecea după Rusalii 

     Şi în acest an, conform tradiţiei consacrate, adresăm copiilor, elevilor, studenţilor şi tinerilor interesaţi invitaţia de a se înscrie la  CURSUL GRATUIT DE ÎNVĂŢARE A COLINDELOR ROMÂNEŞTI, 
 pe care-l organizează parohia noastră pentru a întâmpina cum se cuvine Slăvitul Praznic al Naşterii Domnului. 

Toţi participanţii care vor dovedi consecvenţă şi 
seriozitate, ajungând până la Concertul final, vor 

primi diplome şi multe alte premii surpriză. 
Profesor: Daniela Cojocaru, câştigătoarea Marelui 

Trofeu al Festivalului Mamaia 2010 
 

URMĂTOAREA ŞEDINŢĂ: 
 

GRUPA MICĂ: luni, ora 17.00 
GRUPA MARE: luni, ora 18.00 

 

  
Evanghelia duminicii  

Dregătorul bogat şi Păzirea poruncilor 
(Luca XVIII, 18-27) 

  18. Şi L-a întrebat un dregător, zicând: Bunule Învăţător, ce să fac ca să moştenesc viaţa de veci ? 19. Iar Iisus i-a zis. Pentru ce Mă numeşti bun ? Nimeni nu este bun, decât unul Dumnezeu. 20. Ştii poruncile: Să nu săvârşeşti adulter, să nu ucizi, să nu furi. Să nu mărturiseşti strâmb, cinsteşte pe tatăl tău şi pe mama ta. 21. Iar el a zis: toate acestea le-am păzit din tinereţile mele. 22. Auzind, Iisus i-a zis: Încă una îţi lipseşte: Vinde toate câte ai şi le împarte săracilor, şi vei avea comoară în ceruri; şi vino de urmează Mie. 23. Iar el, auzind acestea, s-a întristat, căci era foarte bogat. 24. Şi văzându-l întristat, Iisus a zis: Cât de greu vor intra cei ce au averi în împărăţia lui Dumnezeu ! 25. Că mai lesne este a trece cămila prin urechile acului decât să intre bogatul în împărăţia lui Dumnezeu. 26. Zis-au cei ce ascultau: Şi cine poate să se mântuiască ? 27. Iar El a zis: Cele ce sunt cu neputinţă la oameni sunt cu putinţă la Dumnezeu. 

Marţi: Sfântul Apostol AndreiSfântul Apostol AndreiSfântul Apostol Andrei       

Grafică realizată de Raluca Negrea  

ASTĂZI, ORA 16.00,  
vă aşteptăm la comunicarea pe tema 

 FII SINCER PENTRU 
SĂNĂTATEA TA ! 

 
Cu participarea unor persoane cu 

experiență în domeniul HIV.  
Locaţia: Căsuţa Filantropică  

 
Detalii în p. 4  



2 

„A avea”, „a fi”, „a face” pentru a te mântui !  
 

  Pericopa evanghelică de astăzi care ne este orânduită de Biserică spre meditaţie este considerată cu totul specială, pentru că este singura relatare care se citeşte în două duminici ale anului bisericesc. Astfel, după lectura evanghelică, atât duminica aceasta a XXX-a după Rusalii dar şi duminica a XII-a după Rusalii poartă acelaşi nume: Duminica Tânărului bogat. De ce oare această repetiţie ?! Desigur, pentru faptul că această pericopă evanghelică ridică o problemă extrem de subtilă şi importantă pentru viaţa noastră de pe pământ, dar şi pentru mântuirea noastră: cum ne raportăm la cele pe care le avem, când este vorba de mântuirea personală.   De obicei omul aleargă mult spre a avea, facem un crez al nostru, ne confundăm însăşi sensul vieţii cu acest “a avea”. Şi n-aş vorbi despre acei care prin mecanisme obscure dobândesc în mod ilicit bogăţia, ci mai degrabă m-aş gândi la cei care se sacrifică pe sine, muncesc din greu, se ostenesc în toată vremea pentru a avea. Interesant este faptul că, la sfârşitul acestei întâlniri cu tânărul, Mântuitorul afirmă că vor intra foarte greu bogaţii în împărăţia lui Dumnezeu, dar într-o exprimare foarte preocupantă pentru noi. Nu le spune „bogaţi”, ci spune: “cei ce au averi”. Nu există om, să nu aibă averi. Acest simţ al proprietăţii pe care îl avem sădit în fiinţa noastră, ne acaparează cu totul. Spuneam că ne ostenim cu mari sacrificii pentru a avea. Cine mai poate da măsura acestui „a avea” ?   Părintele Stăniloae ne oferă o sentință: nici muncă 
fără rugăciune şi nici rugăciune fără muncă. Pentru că munca fără rugăciune duce la înrobire, iar rugăciunea fără muncă devine cerşetorie. Aşadar, în goana noastră pentru a avea, întotdeauna trebuie să ne însoţim cu rugăciunea. Adică să avem aceste momente de reflecție, nu doar asupra a ceea ce dorim a primi de la Dumnezeu, dar mai cu seamă asupra a tot ceea ce Dumnezeu ne-a dat, a tot ceea ce avem. Abia în momentele de rugăciune poţi descoperi că de fapt ceea ce ai nu este al tău, este a lui Dumnezeu şi ţi-a fost încredinţat ţie spre administrare, dar și spre mântuire. Un simţ al proprietăţii firesc trebuie însoţit cu multă responsabilitate, față de bunuri, față de oameni dar și cu recunoștință față Cel ce din iubire nemărginită te-a dăruit cu cele pe care afirmi că sunt ale tale.   Îmi amintesc, preot în sat fiind, imediat după Revoluţie, când oamenii au început să primească înapoi ceea ce le fusese confiscat, unul dintre săteni îmi spunea printre lacrimi: “tatăl meu când au fost rechiziţionaţi caii de comunişti stătea toată noaptea prin preajma grajdului unde se aflau acele animale şi pândea  momentul când paznicii nu erau atenţi pentru a duce, pe furiș, câte ceva de mâncare la calul său. Acum, când mi-a fost restituit ceea ce îi fusese confiscat lui tata, privesc calul pe care l-am primit ca pe o povară”. Vedeţi cât este de importantă atitudinea noastră de proprietate ? Nu este de ajuns a avea, ci este foarte important cum „avem”, cum ne manifestăm răspunderea noastră faţă de ceea ce avem. 

Fiecare aspiră a fi bogat, dar să nu uite că omul cel mai bogat om din toată istoria umanităţii, pe care nimeni nu l-a putut şi nu îl va mai putea egala vreodată, este Adam. Lui i-au fost date toate. Cum s-a folosit el de această nemăsurată bogăţie ? În mod responsabil. Spune Cartea Facerii că i-a fost încredinţată Grădina cea din Eden „ca s-o lucreze şi s-o păzească” (Facere 2,15), iar el cu purtare de grijă a dat nume la toate vietăţile (Facere 2,20), activitate  deloc ușoară prin care arată răspundere față de ce i-a fost încredințat, dar și recunoștință față de Proprietarul adevărat care i le dăruise pe toate.    Ceea ce denaturează această atitudine „adamică” faţă de avere este un păcat care ne urmăreşte din copilărie şi până în ultimele clipe ale vieţii: trufia. Combinaţia între a avea şi a te trufi este echivalentul unei bombe pentru suflet. Este foarte distructivă această asociere care transformă tot ceea ce ai din mijloc pentru existență și pentru mântuire în instrument prin care se etalează o falsă identitate alimentată de lăcomie.    
 

Pr. Mihai Mărgineanu   

Cronică parohială în imagini    Sărbătoarea Hramului mic al Parohiei noastre, de ziua cinstirii Sfintei Mari Muceniţe Ecaterina   În seara zilei de miercuri, 24 noiembrie, s-a oficiat Slujba Vecerniei Hramului şi a Litiei,  în sobor de 13 preoți, alături de preoții parohiei, participând și PC Părinte Protopop Constantin Andrei, PC Pr. Mircea Stoleriu, paroh la Biserica “Adormirea Maicii Domnului” - Galata; PC Pr. Aurel 

Mărgineanu, paroh la Biserica cu hramurile “Sf. Dosoftei, Naşterea Sf. Ioan Botezătorul şi Sf. Lucia” din Iaşi; PC Pr. Prof. Dr. Ioan Vicovan, Prodecan a Facultăţii de Teologie Ortodoxă din Iaşi şi paroh la parohia vecină “Sf. Parascheva”; PC Pr. Constantin-Benone Prodan, preot paroh la cealaltă parohie vecină, “Sf. Mina”; PC Pr. Vasile Vicovan, paroh la Biserica „Înălţarea Domnului”- Nicolina; PC Pr. Virgil Morărescu, paroh la Biserica satului Stejarii, cu hramul “Sf. Împăraţi Constantin şi Elena”, comuna Ţigănaşi; PC Părinte Gheorghe Manole, paroh la Biserica “Sf. Împăraţi Constantin şi Elena” - Galata; PC Pr. Daniel Isai, paroh la Biserica Vovidenia, conducător al Arhivei Mitropolitane şi grefier în cadrul Consistoriului mitropolitan; PC Pr. Marian Nimerincu de la Parohia Pietriş; PC Părinte Ionuţ Damian de la Biserica “Sf. Arhangheli Mihail şi Gavriil şi Sf. Ioan Botezătorul” - Păcurari, o parohie nou înfiinţată, cu care probabil vom avea în anii următori o frumoasă colaborare, întrucât este o parohie care va trebui să construiască o nouă biserică.  3 
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Cu adevărat momente de trăire duhovnicească ne-a prilejuit pa r t i c iparea  l a Slujba Litiei şi a V e c e r n i e i ,  c a următori ai Sfintei Ecater ina în tru mă r t u r i s i r e  d e c r e d i n ţ ă  p r i n r u g ă c i u n e . Răspunsurile la Slujba Vecerniei au fost oferite în clasicul stil bizantin de un  grup format din tinerii psalţi: Petrică Tărăboi, Gabriel Diaconu, Valentin Stroe, Dor in  Ionescu , Dumi t r u  Geru , George Bucătaru, M iha i l  Huncă , Gavr i i l  Huncă ,  Sergiu Panaite , Octavian Enache, Andrei Vicovan.   Joi, 25 noiembrie, s-a oficiat Utrenia, Acatistul și  Sfânta Liturghie, oficiate în sobor de 4 preoţi condus de PC Părinte Aurel Mărgineanu, paroh la Biserica cu hramurile “Sf. Dosoftei, Naşterea Sf. Ioan Botezătorul şi Sf. Lucia” din Iaşi, sobor format, din preoţii slujitori de la biserica noastră şi din PC Pr. Virgil Morărescu, paroh la Biserica “Sf. Împăraţi Constantin şi Elena”, parohia 

Stejarii, com. Ţigănaşi, judeţul Iaşi, care a rostit și cuvântul de învățătură;  Răspunsurile la Slujba Utreniei şi a Sfintei Liturghii, au fost oferite de un grup format din tinerii psalţi: Petrică Tărăboi, Gabriel Diaconu, Valentin Stroe, Alexandru Pintilie, Ionel Codreanu, Emilian Vicovan, Dumitru Geru, Sergiu Panaite.    După Sfânta Liturghie a fost oficiată Slujba de pomenire pentru ctitori şi pentru toţi cei răposaţi.      

 Tuturor le adresăm mulţumirile noastre !  
 Cuvinte de reală apreciere ţinem să adresăm membrilor Consiliului și Comitetului Parohial, în special domnului epitrop Ec. Ștefan Holicov, domnului Prof. Univ. Alexandru Sălceanu, domnului Ec. Tiberiu Roșu, domnului Ec. Vasile Bobeică, domnului Constantin Dorofte, domnului ing. Viorel Vicoveanu, domnului Dr. Ciprian Danielescu, doamnei Prof. Univ. Angelica Stan, doamnei Prof. Carmen Losonczi, domnișoarei Vasilica Onofrei, precum şi grupului de persoane din parohie format din domnişoara Iuliana Nechita, doamnele: Maria Dănuța, Mirela Răileanu, Eufrosina Crudu, Maria Arămeanu, Maria Pătraşcu, Ghena Mihăiuc, Floarea Cimpoi, Aurica Raveica, Ecaterina 

Pătraşcu, Viorica Tincu, fam. Prof. Victor Felea, familia Dr. Ștefan Leica, familia Ionuț și Constantina Sandu, familia Vasile și Liliana Vânătoru, şi tuturor celor care, alături de preoţii slujitori şi a doamnelor preotese de la parohia noastră, au ajutat la pregătirea mesei festive la cina din ajun și la agapa de după Sf. Liturghie, dar şi a protocolului și a pachetelor care s-au distribuit tuturor pelerinilor prezenţi la hram, atât seara, cât și în ziua hramului, după sfânta Liturghie și Pomenirea ctitorilor.  Prin munca lor şi prin sprijinul pe care-l primim de la sponsori, întâmpinăm fiecare hram şi eveniment mai deosebit din viaţa parohiei cu sentimentul datoriei împlinite şi ne bucurăm de chipurile luminoase ale participanţilor.   Exprimăm aşadar alese mulțumiri și enoriașilor care ne-au sprijinit în asigurarea protocolului pentru pelerini și pentru invitați, precum și celor care s-au implicat pentru asigurarea unui cadru corespunzător pentru desfășurarea slujbelor. Mulţumim doamnelor care au ajutat la curăţenia în biserică: Liliana Vânătoru, Mădălina Apetrei, Florica Cimpoi, Eufrosina Crudu, Ghena Mihăiuc, Amalia Zaharia,  Elena Vițelaru, precum și domnilor Gheorghe Aioanei, Viorel Despan.   Mulţumim de asemenea şi pelerinilor care au participat la Slujba Hramului. Pentru că, cinstirea Sfinţilor nu înseamnă doar a contempla modele exemplare de viaţă creştină, ci, 

desigur, cel mai actual mod de a ne cinsti sfinții este acela de a fi împreună în locul unde sunt cinstiți ca patroni și ocrotitori, de a ne aduna la ceas de rugăciune sfântă și de a pune în lucrare faptele milosteniei creștine îmbrăcată în haina atât de frumoasă a iubirii față de aproapele, pusă mai bine în lumină atunci când cinstim pe sfinți.                                                            Cronicar 


